
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 08 DE SETEMBRO DE 

1998. 

 

Aos oito dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e oito, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador José Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Dário José 

Kuhn, Romeo Vogel, Maria Beatris Weber Enzweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, 

Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. O Presidente declarou aberta a 

Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. 

Enzweiler,  a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não 

havendo objeções foi a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo, os ofícios: Of.n°159/Gab/98 (ofício número 

cento e cinqüenta e nove barra gabinete barra noventa e oito), apresentando resposta ao pedido 

de informação, encaminhado por meio do Of.n°153/CMV/98(ofício número cento e cinqüenta e 

três barra noventa e oito); Of.n°163/Gab/98 (ofício número cento e sessenta e três barra gabinete 

barra noventa e oito)  encaminhando o projeto de lei N°030/98(número zero trinta barra noventa 

e oito). Sendo solicitado no mesmo, a apreciação do Projeto, na presente sessão. Da Prefeitura 

Municipal de Picada Café, convite, para participação do V Almoço Festivo e II Encontra de 

Grupos Folclóricos, a realizar-se no dia 13(treze) de setembro, do ano em curso, no Ginásio 

Esportivo da Sociedade Recreativa e Cultural Joaneta. Do Presidente da Assembléia Legislativa, 

Deputado José Ivo Sartori, convite para a Sessão Solene em homenagem a Semana Farroupilha. 

Da vereadora Marli P. S. Krummenauer o ofício n°003/MPSK/98(ofício número zero zero três 

barra noventa e oito), solicitando que após ouvido o plenário, fossem enviadas as Indicações de 

N°006/98(número zero zero seis  barra noventa  e oito) e N°007/98(número zero zero sete barra 

noventa e oito), anexas, ao Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem e ao Poder 

Executivo, respectivamente. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de 

números: N°7249 e N°7251. Em continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs 

o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse  a  leitura  das  mesmas  na   medida   

em   que   fossem  votadas.  Iniciando  a  Secretária  da  Mesa  pela  leitura  da Indicação 

N°006/98(número zero zero seis barra noventa e  oito),  apresentada  pela  vereadora Marli P. S. 

Krummenauer, dirigida ao Diretor do Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem-DAER. 

Na Indicação, a edil solicitando que o DAER instalasse proteção, barreira, na lateral  da VRS 

815, próximo a residência do munícipe Arnildo Bock, na localidade de Arroio dos Ratos, neste 

Município. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Seguindo, procedeu a Secretária da 

Mesa, a leitura da Indicação N°007/98(número zero zero sete barra noventa e oito), também 

apresentada pela vereadora Marli P. S. Krummenauer, e dirigida, ao Prefeito Municipal. Nesta, a 

edil indicando o fornecimento de duas cargas de terra, ao munícipe Airton Spaniol. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se à DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETOS. Onde foi entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei 

N°030/98(número zero trinta barra noventa e oito), que autoriza o Poder Executivo a abrir um 

crédito especial no valor de R$2.920,00 e dá outras providências. Seguindo, expôs o Presidente 

da Mesa, que passaria-se à ORDEM DO DIA. Disse que esse Projeto de número trinta, fazia 

parte desse aprovado na reunião anterior. E, que deveria ter sido encaminhado à  Câmara  

juntamente  com  o  anterior.  Pois  que foi  autorizado  celebração  de convênio com a Liga  

Municipal de Futebol Amador de Ivoti, só que não havia crédito para efetuar o pagamento. Após, 

declarou o Presidente, suspensa a reunião, pelo tempo necessário à reunião da Comissão Geral 



de Pareceres, para formulação de Parecer ao Projeto. Reaberta a sessão, disse o Presidente, que 

passaria-se à apreciação do Projeto de Lei Legislativo N°004/98(número zero zero quatro barra 

noventa e oito) que denomina Rua dos Fazendeiros, logradouro público. Solicitou, o Presidente 

da Mesa, ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, que apresentasse o parecer. Respondeu 

o Presidente da  Comissão, vereador Ricardo Trierweiler, que não fora formulado parecer, 

devido a ausência do Secretário da Câmara, na quinta e sexta-feira, da semana que passara e 

viagem da vereadora Maria B. W. Enzweiler, que retornara somente no presente dia. Expôs 

então, o Presidente, que o Projeto seria incluído na pauta de votações da próxima sessão. Em 

seguida, pediu ao Presidente da Comissão de Pareceres, que apresentasse o parecer ao Projeto de 

Lei N°030/98(número zero trinta barra noventa  e oito), que autoriza o Poder Executivo a abrir 

um crédito especial no valor de R$2.920,00 e dá outras providências. Tendo procedido dessa 

forma, o Presidente da Comissão. Em continuidade, pediu o Presidente, à Secretária da Mesa, 

que procedesse a leitura do parecer. Sendo que nesse, a Comissão se manifestou favorável ao 

Projeto, considerando que para atender o disposto na Lei Municipal N°233(número duzentos e 

trinta e três), fazia-se necessário que houvesse a devida verba disponível. Colocado em 

discussão, o Projeto, comentou a vereadora Rosiméri P. Weber, que em dezoito de agosto, a 

Câmara havia aprovado crédito no valor de R$38.700,00(trinta e oito mil e setecentos reais), e 

que no setor da Secretaria da Educação, Cultura, Desportos e Turismo, em outros serviços e 

encargos constavam R$7.000,00(sete mil reais). E, perguntou se esses R$7.000,00(sete mil 

reais), já haviam sido gastos. Respondeu o Presidente da Mesa, que não sabia do mesmo, mas 

que para tornar possível a liberação dos recursos à Liga, seria necessária a aprovação desse 

crédito especial. E, que por certo essa abertura do crédito, deveria ter vindo junto com o Projeto 

que autorizara o convênio com a Liga. E que a verba a ser destinada à Liga, deveria ser 

autorizada de forma específica para esse fim. Comentou, o vereador Dário J. Kuhn, que desse 

valor de R$7.000,00(sete mil reais), inscritos como outros serviços e encargos, a seu ver poderia, 

ser retirado esse valor a ser repassado à Liga, já que não estava especificado aonde deveria ser 

usado esse valor mencionado. Falou o vereador Ricardo Trierweiler, que a verba a ser repassada 

à Liga, deveria ser especificada. Observou então, o vereador Dário J. Kuhn, por que não fora 

especificada a verba inscrita como outros serviços e encargos, naquele outro projeto que 

autorizara a abertura de crédito. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, expôs o Presidente da Mesa, que ninguém havia se inscrito no 

período do GRANDE EXPEDIENTE. E como mais nada houvesse para ser deliberado, o 

Presidente, agradeceu aos munícipes por terem prestigiado a Reunião, e a declarou encerrada, 

marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 15(quinze) de setembro, do corrente ano, 

no mesmo horário e local. E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


